

## 习近平电贺杜特尔特就任菲律宾总统

新华社北京6月30日电 6月30日,国家主席习近平致电杜特尔特,祝贺其就任菲律宾共和国第十六任

总统。

习近平在贺电中表示,中菲两国是搬不走的邻居,睦邻友好是

两国关系上千年历史传承,也是必须坚持的正确方向。今天,中菲关系发展面临着重要机遇,

我愿同总统先生共同努力,推动中菲关系走向改善,实现健康稳定发展。我相信,只要我们秉持

诚意和善意,坚持互信和合作,就一定能够开创中菲关系和中菲合作的美好未来。

身份证异地受理  
7月1日起全面启动



6月30日,一名居民在河北石家庄市东华路派出所办理身份证。

从7月1日起,全国大中城市和有条件的县市将启动居民身份证异地受理工作。新华社发

## 人民日报社论

历史在千百万人的奋斗中展开壮阔画卷。今天,我们党迎来95岁的生日。走过95年峥嵘岁月,理想从未因时间流逝而变老,这个世界上规模最大的执政党久而弥坚,焕发着蓬勃生机。

太行山上新愚公李保国“最见不得老百姓受穷”,燃烧自己只为乡亲们摆脱贫穷;时代楷模邹碧华甘当“燃灯者”,被誉为“活在身边的理想”;航空英模罗阳“用生命托起战机”,一直奋斗到最后一刻……95年过去,长征的血战、抗日的烽烟,化作发展的探索、改革的攻坚。李大钊、方志敏、焦裕禄、谷文昌心中那不灭的理想,在新一代人身上绽放。无数共产党员以执着追求与坚定行动,铸就时代的精神高地,汇聚成人民政党的磅礴力量。

中国共产党与中华民族的前途命运紧密相连。95年前,中国共产党人从民族危亡的困境出发,寻找中国人民通往幸福、中华民族走向复兴的道路。95年波澜壮阔,中华儿女在党的领导下开创了富强、民主、文明、和谐的光明前景。67年励精图治,一个曾经饱受屈辱的国家重新走上康庄大道。38年改革开放,我们离民族复兴的梦想从未如此之近。中国共产党团结带领人民在这片古老的土地上,书写了人类发展史上的壮丽史诗,一个生机盎然的社会主义中国巍然屹立在

世界东方。历史充分证明,只有中国共产党,才能救中国;只有中国共产党,才能发展中国。

居安思危,安不忘危。如今,拥有8800多万名党员、执政近67年的中国共产党,早已不再是创始之初那个力量单薄的小党。然而我们党始终以强烈的忧患意识警醒自己、鞭策自己。直面“四大考验”“四种危险”,党的十八大以来,我们党将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,把严肃党内政治生活、净化党内政治生态摆在更加突出的位置来抓,以理想信念教育补足精神钙质,以严明政治纪律统一全党意志,以坚决惩治腐败保持肌体健康,以狠抓作风建设树立良好形象,一系列抓铁有痕的行动,为我们这个百年大党注入了新的生机活力,为深化改革开放、推进中国特色社会主义事业提供了有力保障。

今天的中国,正攀行在通向又一个高峰的最具挑战性的路上。到我们党成立一百年时,我们就要实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会。一个民族的复兴与一个政党的发

展,形成了跨越一个世纪的命运交织。激发走向百年政党的力量,推进民族复兴的征程,是我们这一代共产党人的历史使命。引领经济新常态、破除改革阻力、激发创新活力,哪一项都不是“愉快的郊游”。越是这样,就越要锻造更加坚强有力的领导核心,永葆人民政党的生机活力,激发走向未来的巨大力量。

走向未来,必须坚守信仰、不忘初心,铸造经得住任何考验的精神支柱。中华民族近一个世纪以来发愤图强的历史,也是共产主义理想在东方大地从理论走向实践的历史。正是凝聚在信仰的旗帜下,一代又一代共产党人舍生忘死、公而忘私,推动这个曾经山河破碎的国度走向独立、走向富强。“理想信念动摇是最危险的动摇,理想信念滑坡是最危险的滑坡”。习近平总书记多次强调,对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,理想信念就是共产党人精神上的“钙”。保证思想不变质、信念不动摇,激发灵魂深处的伟力,用行动践行理想信念,我们党

才能具备强大的真理力量与道义力量,为国家富强、民族振兴、人民幸福建立更大功勋。

走向未来,必须植根人民、团结奋斗,筑牢与人民群众生死相依的血肉联系。“最后一尺布用来缝军装,最后一碗米用来做军粮,最后的老棉袄盖在了担架上,最后的亲骨肉送他到战场。”这首当年的歌谣,见证了亿万人是如何一心跟着共产党,铸就了国家的新生。人心向背关系党的生死存亡。今天,全心全意为人民服务,依然是我们党一切工作的出发点和落脚点;保持党同人民群众的血肉联系,依然是历久弥新的永恒课题。不忘初心,方得始终。牢记“与人民心心相印,与人民同甘共苦,与人民团结奋斗”的庄严承诺,贯彻以人民为中心的发展思想,始终与人民心连心、同呼吸、共命运,始终依靠人民推动历史前进,我们党才能坚如磐石。

走向未来,必须从严治党、强党兴党,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。党95年的发展历程告诉我们,什么时候党充满活力,

民族就充满希望;什么时候党坚强有力,国家就兴旺发达。“打铁还需自身硬”是我们党的庄严承诺,全面从严治党是我们立下的军令状。正在开展的“两学一做”学习教育,把管党治党向广大党员拓展,就是要坚定广大党员的信仰和信念,保证全党始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。面对世界发展新格局、全面小康新任务、经济发展新常态,我们必须始终把党的自身建设和国家改革发展紧密联系在一起,凡是有利于党和人民事业的,就坚决干、加油干、一刻不停歇地干;凡是不利于党和人民事业的,就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改,不断以新理念新思想新战略,开创治国理政新境界。

人间正道是沧桑,奋斗的脚步永远不会停止。95年过去,潮平海阔,千帆竟发,只要我们始终坚守共产主义的信仰、坚持为人民服务的宗旨、保持不断自我超越的动力,我们党就一定能够永葆生机活力,把中国梦的华彩篇章书写在神州大地上。

(新华社北京6月30日电)

搭载“长七”升空  
“天源一号”卫星  
成功完成在轨加注

据新华社长沙6月30日电 (王振文 章飞)国防科技大学6月30日发布消息,由国防科技大学自主设计研制、搭载长征七号运载火箭发射升空的“天源一号”卫星在轨加注实验载荷,成功完成微重力条件下流体管理与加注、高精度推进剂测量等9项在轨试验。北京航天飞行控制中心收到的遥测与数传数据表明,我国首次卫星在轨加注试验取得圆满成功。

“天源一号”是我国首个卫星在轨加注飞行试验系统,具有集成度高、自主性强、稳定性好等特点。6月25日晚,这一系统搭载长征七号运载火箭,在我国海南文昌航天发射场发射升空,准确进入预定轨道。

江苏山西省委主要负责同志职务调整  
李强任江苏省委书记  
骆惠宁任山西省委书记

综合新华社北京6月30日电 日前,中共中央决定:李强同志任江苏省委委员、常委、书记;罗志军同志不再担任江苏省委书记、常委、委员职务。骆惠宁同志任山西省委委员、常委、书记;王儒林同志不再担任山西省委书记、常委、委员职务。

7月1日起  
全面推开资源税  
从价计征改革

据新华社北京6月30日电 今年7月1日起,我国将全面推开资源税改革,全面实行从价计征,全面清理收费基金,启动水资源税试点,向世界彰显我国发展绿色经济决心。

财政部税政司司长王建凡介绍,此次改革有四大核心内容:

——全面推开资源税从价计征改革。新增对铁矿、金矿等21个税目由从量定额改为从价定率计征,对未列举名称的其他金属矿和其他非金属矿的大多数矿种,也全部实行从价计征。

但从便利征管原则出发,对经营分散、多为现金交易且难以控管的粘土、砂石等少数矿产品,仍实行从量定额计征。

——资源税征收范围扩大。河北省率先开展水资源费改税试点,在试点取得经验基础上逐步向全国其他地区推开,森林、草场、滩涂等自然资源也将逐步纳入征收范围。

——改革将全面清理涉及矿产资源的收费基金。将全部资源品目矿产资源补偿费费率降为零,停止征收价格调节基金,取消地方对矿产资源违规设立的收费基金项目。

——中央将部分权限下放地方。矿产品的税率幅度由中央统一规定,但授权省级政府在规定税率幅度内根据资源赋存、企业承受能力等因素,对主要应税产品提出具体适用税率建议。

北京检方公布  
雷洋尸检鉴定意见

邢某某、周某以涉嫌玩忽职守罪被捕

新华社北京6月30日电 (记者涂铭 熊琳)北京市人民检察院第四分院6月30日向雷洋死亡案件涉案警务人员及其家属、雷洋家属及双方聘请的律师依法告知了雷洋尸检鉴定意见。

北京市人民检察院“北京检察”发布,检察机关对北京明正司法鉴定中心作出的鉴定意见进行了审查,组织了专家审查论证、文证审查,确定死者雷洋符合胃内容物吸人呼吸道致窒息死亡。检察机关将继续依法侦查,结合侦查工作依法判断事实和证据,准确认定行为主体和责任轻重。

涉案警务人员在执法中存在不当行为,昌平公安分局东小口派出所副所长邢某某、辅警周某起主要作用,且在案发后有妨碍侦查的行为。根据其行为性质和办案实际需要,北京市人民检察院第四分院已报请北京市人民检察院批准变更强制措施,对邢某某、周某以涉嫌玩忽职守罪依法决定逮捕。

生命禁区  
重温入党誓词

6月30日,武警西藏总队那曲支队战士在世界铁路海拔最高点5072米纪念碑前重温入党誓词。

当日,武警西藏总队那曲支队6、7中队的执勤官兵,在世界铁路海拔最高点5072米纪念碑前开展重温入党誓词活动,庆祝中国共产党成立95周年。

新华社发(张权 摄)

2015年中国共产党党内统计公报  
中共中央组织部

名。

党员的入党时间。新中国成立前入党34.3万名,新中国成立后至“文革”前入党579.3万名,“文革”期间入党1070.3万名,粉碎“四人帮”至党的十一届三中全会前入党253.8万名,党的十一届三中全会后至党的十六大后入党3543.2万名,党的十六大后至党的十八大前入党2679.5万名,党的十八大以来入党715.4万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)724.4万名,农牧渔民2602.5万名,企事业单位、民办非企事业单位专业技术人员1294.5万名,企事业单位、民办非企事业单位管理人员911.4万名,党政机关工作人员748.5万名,学生203.4万名,其他职业人员733.0万名,离退休人员1658.1万名。

## 二、发展党员情况

2015年,各地各部门按照“发展党员总量调控”的要求,在保证发展党员质量的前提下,继续控制党员数量

增长速度。全年共发展党员196.5万名,比上年减少9.2万名,降幅为4.5%。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员77.7万名,占发展党员总数的39.6%,比上年提高0.6个百分点;发展少数民族党员17.6万名,占发展党员总数的8.9%,比上年提高0.3个百分点。发展35岁及以下党员160.8万名,占发展党员总数的81.8%,比上年降低0.5个百分点。发展具有大专及以上学历的党员77.7万名,占发展党员总数的39.6%,比上年提高0.8个百分点。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)13.6万名(其中农民工5074名),企事业单位、民办非企事业单位专业技术人员24.8万名,企事业单位、民办非企事业单位管理人员18.2万名,农牧渔民34.8万名(其中外出务工经商人员1.4万名),党政机关工作人员10.7万名,学生71.8万名,其他职业人员22.7万名。其中发展学生党员数量所占比例继续下降,比上年降低0.8个百分点。

在生产、工作一线和新的社会阶层中发展党员。2015年全国在生产、工作一线发展党员97.7万名,占发展党员总数的49.7%,比上年提高2.9个百分点;在抗洪抢险、救灾等急、难、险、重特殊情况下发展党员645名;在新的社会阶层中发展党员1.5万名。

## 三、党内表彰情况

2015年全国各级党组织共表彰先进基层党组织15.8万个,表彰优秀共产党员91.0万名,表彰优秀党务工作者15.7万名。

## 四、申请入党情况

截至2015年底,全国入党申请人2224.7万名,其中入党积极分子998.3万名。

## 五、党组织情况

党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3206个。其中,省

(区、市)委31个,市(州)委391个,县(市、区、旗)委2784个。

城市街道、乡镇、社区(居委会)、建制村党组织。全国7828个城市街道、32341个乡镇、94424个社区(居委会)、571544个建制村已建立党组织,覆盖率均超过99%。

机关、事业单位党组织。全国23.3万个机关单位已建立党组织,占机关单位总数的99.6%,所占比例与上年持平。51.1万个事业单位已建立党组织,占事业单位总数的93.7%,比上年提高1.0个百分点。

企业党组织。全国19.2万个公有制企业已建立党组织,占公有制企业总数的90.9%。309.3万个非公有制企业中,160.2万个已建立党组织,占非公有制企业总数的51.8%,非公企业党组织应建已建率达99.9%。

社会组织党组织。全国社会组织法人单位中建立党组织的20.4万个,比上年增加2.0万个,占社会组织法人单位总数的41.5%,社会组织党组织应建已建率达99.1%。

(新华社北京6月30日电)